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Стаття висвітлює сучасну концепцію викладання іноземних мов, що є орієнтованою
на впровадження нових інтерактивних та інноваційних методів з урахуванням потреб
інформаційного суспільства шляхом аналізу методів і прийомів навчання. У статті
розглянуто вимоги до сучасного освітнього процесу та визначено концепцію та основні
засади новітніх методів навчання іноземних мов. Обговорено роль викладача 
в інноваційному навчальному середовищі.
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Статья освещает современную концепцию преподавания иностранных языков,
ориентированную на внедрение новых интерактивных и инновационных методов с учетом
потребностей информационного общества путем анализа методов и приемов обучения.
В статье рассмотрены требования к современному образовательному процесcу и определена
концепция и основные принципы новейших методов обучения иностранным языкам.
Обсуждается роль преподавателя в интерактивной и инновационной учебной среде. 

Ключевые слова: интерактивные методы, инновационный, информационное
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The aim of this article is to define the modern concept and tendency of the foreign
language teaching which is oriented to the introduction of new interactive and innovative
methods due to the needs of the Information Society analyzing the methods and techniques
of teaching. The article highlights the requirements to the modern educational process 
and defines the concept and the principles of interactive methods of the foreign language
teaching. We discuss the role of the teacher in the interactive and innovative learning environment.
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Сучасні ритми розвитку суспільства поставили на порядок денний вимогу про виховання
особистості, здатної самостійно мислити, пропонувати оригінальні ідеї та приймати
нестандартні рішення. А це, у свою чергу, вимагає нових підходів до навчального процесу
в підготовці спеціалістів. Викладачі перебувають у постійному пошуку найбільш ефективних
методів та засобів, що забезпечать інтерес до навчання. Сучасний світ, оснащений новітніми
технологіями та прогресивними методиками, одночасно полегшує та ускладнює завдання
викладача щодо підвищення мотивації. Запровадження інноваційних технологій є одним
з пріоритетних напрямків у процесі адаптації вищої освіти України до європейського
освітнього простору.

З процесом розвитку інформаційно-технічного суспільства пов’язаний кількісний та якісний
ріст обсягу інформації. Сьогодення ставить нові задачі в інформаційному просторі людства.
Усі сучасні розвинуті країни світу усвідомлюють необхідність реформування навчально-
виховного процесу, що зумовлене швидким розвитком інноваційних технологій, їхнім
упровадженням та поширенням у процес навчання та виховання. 

У суспільному житті відбулися суттєві зміни, пов’язані з формуванням нового типу
суспільного устрою – інформаційного суспільства. З процесом розвитку інформаційно-
технічного суспільства пов’язаний кількісний та якісний ріст обсягу інформації. Рівень
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інформатизації зумовлює зміни не лише у сфері виробництва, що забезпечує передачу
та поширення інформації виробників сучасної інформаційної техніки і технологій, але й у сфері
лінгвістики та педагогіки. У сучасних умовах викладач повинен уміти ефективно використовувати
методи аналітико-синтетичного перероблення інформації, користуватися принципово новими
методами, прийомами та засобами оброблення та перекладу різної за видами термінології
та інформації. Розвиток цивілізації супроводжується появою численних термінів у різних
галузях науки та техніки. Для цього необхідно здійснювати підготовку майбутніх викладачів
у галузі інформаційних технологій, впроваджувати в навчально-виховний процес вищої
школи нові інформаційні технології навчання.

Прогресивні психологи та педагоги об’єднують професійні зусилля для визначення
найбільш ефективних методів у процесі оволодіння іноземною мовою та розроблення новітніх
методів розвитку навичок та вмінь. Аналіз науково-педагогічної літератури свідчить,
що теоретичні проблеми використання інтерактивних методів навчання знайшли відображення
в роботах Л. М. Вавілової, В. В. Гузєєва, О. А. Голубкової, Т. М. Добриніної, М. В. Кларина,
О. В. Пометуна, Т. Л. Чепель та інших. Використання інформаційних методів навчання робить
освітню сферу більш ефективною і дозволяє розвивати вміння орієнтуватися в інформаційному
потоці сучасного світу [2, с. 28]. Особливості використання інформаційних технологій висвітлені
в наукових працях Г. В. Онкович, І. М. Дичківської, О. П. Симанчука, Г. М. Васильєвої;
закордонних науковців: Д. Баак, Ж. Гоне, К. Тайнер та інших. 

Метою дослідження є висвітлення стратегічнoї концепції викладання іноземних мов,
орієнтованої на впровадження нових інтерактивних та інноваційних методів з урахуванням
потреб інформаційно-технічного суспільства шляхом аналізу методів і прийомів навчання,
видів роботи, які використовують викладачі. Досягнення поставленої мети передбачає
розв’язання таких завдань: з’ясувати освітні можливості інноваційних технологій у процесі
самоосвіти студентів з метою підвищення рівня своїх знань та фахових умінь, визначити
найбільш ефективні інтерактивні методи навчання з ряду альтернативних як у процесі
індивідуальної роботи, так і під час взаємодії з іншими суб’єктами.

Сучасна педагогіка сьогодні передбачає поєднання та залучення до навчального процесу
як традиційних засобів, так і засобів новітніх технічних інформаційних технологій. Усі вони
досягаються в комплексі, підпорядковуються основній меті, реалізуються у процесі 
її досягнення і сприяють таким чином різнобічному розвитку.

На сучасному етапі розвитку освітнього простору більш детального дослідження вимагає
проблема якості вищої освіти. Науковців уважають, що для покращення якості засвоєння
іноземних мов слід сфокусувати зусилля на заходах, які підвищують якість навчального
процесу. Постійно зростаючий об’єм інформації потребує впровадження таких методів
навчання, що дозволяють за відносно короткий термін передавати досить великий обсяг
знань, забезпечити високий рівень оволодіння матеріалом та закріпити його на практиці
[5, с. 69]. У процесі ознайомлення з останніми публікаціями з питання якості освіти було
визначено та узагальнено саме поняття “якості освіти”, що базується на таких основних засадах:

– якість законодавчої та нормативної освітньої бази;
– якість системи управління та моніторингу;
– якість освітньої діяльності;
– якість потенційних ресурсів викладачів, абітурієнтів та студентів;
– якість надання та забезпечення освітнього процесу [10, с. 143]. 
Таким чином, поняття “якості освіти” є багатовимірним і певним чином залежить від усіх

зазначених складових. Отже, слід створити відповідні умови для того, щоб студенти оволодівали
потрібними знаннями для самоствердження та самореалізації в майбутньому, навчаючись
та отримуючи необхідні знання у вищих навчальних закладах. Пріоритетними методами
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навчання є інтерактивні, які головну увагу приділяють практичному обробленні знань, умінь
та навичок. Важливість використання інтерактивних методів навчання науковці обґрунтовують
тим, що така модель навчання заснована на безпосередній взаємодії з освітнім середовищем
з метою отримання нового досвіду [8, с. 39].

У процесі аналізу результатів успішності оволодіння іноземною мовою постійно виникає
питання щодо створення та використання нових прогресивних методів для підвищення рівня
та якості володіння іноземною мовою. У сучасних умовах викладач повинен уміти ефективно
користуватися принципово новими методами, прийомами та засобами викладання іноземної
мови [4, с. 57]. Важливою умовою концепції викладання іноземних мов є урізноманітнення
методів і прийомів навчання, видів роботи, які виконують студенти. Важливо зазначити,
що від інноваційного потенціалу педагога, вміння викликати позитивне ставлення до предмета,
зацікавити залежить успіх навчального процесу, те, як швидко студенти оволодіють необхідним
об’ємом знань. Як тільки вчитель заходить до аудиторії, він уже повинен добре знати та уявляти,
якими методами та засобами буде користуватися, щоб лаконічно, просто та швидко донести
до студентів певний матеріал, враховуючи індивідуальні потреби його студентів. Розпочинається
етап систематичної і послідовної роботи. Завдання викладача полягає у створенні таких умов
навчання, в яких у студентів виникає внутрішня зацікавленість та потреба у вивченні іноземної
мови, що має відповідати таким різновидам внутрішньої мотивації, як комунікативна
(безпосереднє спілкування), лінгвопізнавальна (позитивне ставлення до мови) та інструментальна
(позитивне ставлення до різних видів робіт). Проблема форм діяльності студентів на заняттях
є однією з ключових в організації навчального процесу. Виникає потреба інтенсифікувати
навчальну діяльність групи в такий спосіб, щоб протягом певного часу всі студенти працювали
одночасно і в умовах певної самостійності. Звідси й нове розуміння активізації: не за рахунок
активності викладача, а шляхом впровадження активних форм роботи зі студентами. Володіючи
великим арсеналом новітніх технічних засобів навчання, викладач іноземної мови має
правильно інтегрувати їх у процес навчання.

Не менш важливим фактором є сприятлива емоційна атмосфера у процесі навчання.
Поєднання процесу навчання з позитивними емоціями стає для викладача іноземної мови ще
одним ключовим моментом у роботі зі студентами. Процес оволодіння іноземною мовою має
будуватися таким чином, щоб на кожному етапі студент відчував наближення до поставленої
мети. Професійні вміння викладача є спрямованими не просто на контроль знань, умінь
і навичок студентів, а на діагностику їх діяльності. Ефективність навчання іноземної мови
залежить від чіткої та гнучкої організації навчального процесу на заняттях, а тому викладачеві
слід враховувати реальне засвоєння матеріалу кожним студентом, здатність кожного студента
до взаємодії та діалогу, створити комфортні умови навчання, за яких кожен студент відчуває
свою інтелектуальну спроможність. Сучасний викладач не виконує роль наставника, він
все частіше постає в якості порадника.

Концепція викладання іноземної мови в немовних вузах спрямована на поєднання
сучасних інформаційних технологій та традиційних методів навчання. Це поєднання дає
можливість індивідуалізувати навчальний процес з урахуванням особистісно-орієнтованих
відмінностей. Метою цієї концепції є поетапне приведення системи викладання іноземних
мов у відповідність до стандартів і сучасних потреб та вимог навчальних закладів, а також
забезпечує студентам доступ до ефективних засобів оволодіння мовами. Методика сучасного
уроку іноземної мови тісно пов’язана з інтерактивними методами та інноваційно-
інформаційними технологіями. Згідно з вимогами часу відбувається інтенсифікація освітнього
процесу на основі впровадження в нього інтерактивних технологій навчання, створення
психологічно комфортного середовища. Пріоритетними методами навчання іноземної мови
у вищих навчальних закладах є інтерактивні, оскільки головну увагу приділяють практичному
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обробленню знань, умінь та навичок. Серед найбільш поширених слід зазначити тренінги,
програмоване навчання, навчальні дискусії та рольові, ділові ігри. Серед позитивних характеристик
інтерактивних методів навчання необхідно зазначити:

– високий рівень засвоєння знань;
– розширення пізнавальних можливостей студентів;
– активна участь студентів у процесі навчання;
– підвищення мотивації;
– прості та швидкі методи контролю засвоєння знань;
– партнерство між викладачем та студентами.
Важливим компонентом концепції викладання іноземних мов у немовних вузах 

є впровадження нових технологій навчання, пов’язаних із застосуванням комп’ютерних
технологій, що дає можливість використовувати електронні підручники та дистанційні курси,
які враховують індивідуальні особливості. Комп’ютерні технології дозволяють подати
навчальний матеріал наочно, дають можливість виконувати одразу кілька видів тренувальних
вправ, швидко та ефективно перевіряти тестові завдання [9, с. 195]. Отже, узгодженість
змісту навчальної програми з концепцією навчання в немовних вищих навчальних закладах,
а також з реальними можливостями професійної комунікації та інтересами студентів сприяє
формуванню позитивної мотивації вивчення мови та ефективно впливає на розв’язання
практичних, загальноосвітніх та розвиваючих задач [6, с. 67].

Викладач має готувати студентів до навчання, добираючи матеріал, починаючи з того,
який зацікавить студентів, поступово переходячи до текстів різної тематики, а згодом технічної
та ділової документації. Добираючи матеріал для роботи на заняттях викладач має врахувати
такі моменти:

– вибір тем, що допоможуть оволодіти навичками усного мовлення та розвити майстерність
вести бесіду-диспут на запропоновані теми;

– складаючи вправи, потрібно керуватися змістом та мовними особливостями текстів,
тому частину текстів слід використати для розвитку навичок усного мовлення, а частину
текстів, більш складних за змістом та з мовного погляду, – для читання, перекладу, вилучення
інформації та перефразування;

– добирати тексти за принципом зростання труднощів;
– враховуючи труднощі, які можуть виникнути при переході від виконання некреативних

вправ до говоріння, викладач має використовувати в основному вправи комунікативного типу;
– після роботи над текстом, слід надати список слів та сталих виразів, необхідних 

для більш ґрунтовного розуміння змісту текстів та для ведення бесіди відповідно до теми,
а також лексико-граматичних вправ для закріплення отриманих знань і словника та для розвитку
навичок усного мовлення.

Отже, студент має можливість ознайомитися з оригінальним матеріалом, який дає уявлення
про різні погляди на проблеми сьогодення, дає необхідну інформацію про маловідомі реалії
дійсності країн, мова яких вивчається, а також лексико-граматичні аспекти мови, підвищують
здатність студентів виявляти та структурувати проблеми, збирати та аналізувати інформацію. 

З причини обмеженої сітки годин (у середньому 2 години) спеціальним чином спланована
і організована самостійна робота, тобто кількісна і методична інтенсифікація. Використання
інформації в комп’ютерних мережах, що є варіантом мови з усіма лексичними і стилістичними
особливостями, в навчальному процесі дає можливість застосовувати різні форми роботи
у вивченні іноземної мови. Робота із сучасною інформацією іноземною мовою є важливим
аспектом самостійної роботи студента. Це робить навчання більш ефективним і дозволяє: 

– розвивати вміння орієнтуватися в інформаційному потоці сучасного світу; 
– оволодіти практичними навичками роботи з інформацією в Інтернеті; 
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– розвивати вміння, що дозволяють обмінюватися інформацією; 
– активізувати пізнавальну діяльність студентів [3, с. 234].
Інноваційні методи навчання великою мірою залежать від рівня розвитку новітніх технологій.

Володіючи великим арсеналом новітніх технічних засобів навчання, викладач іноземної
мови має правильно інтегрувати їх у процес навчання  та при роботі зі студентами звертати
свою увагу на організацію роботи. Використовуючи інформаційні ресурси, інтегруючи
їх у навчальний процес, можна розв’язати цілий ряд дидактичних завдань на заняттях. А саме:

– формувати навички та вміння читання, використовуючи тексти різної складності;
– поповнювати словниковий запас як активною так і пасивною лексикою сучасної

іноземної мови, що відображає певний етап розвитку культури, соціального і політичного
розвитку суспільства;

– допомагає розвивати творчу активність, оскільки тематика текстів різноманітна й
цікава; 

– різножанрові тексти сприяють підвищенню мотивації студентів;
– вправи й завдання, підготовлені викладачем, моделюють реальні ситуації спілкування

та сприяють розвитку вмінь вільного спілкування іноземною мовою;
– різноманітна культурологічна інформація сприяє успішній міжкультурній комунікації

[8, с. 86]. 
Проаналізувавши інтерактивні та інноваційні методи навчання, які застосовуються в процесі

вивчення іноземної мови, можна зробити висновок, що вони дають студентам можливість
виявляти проблеми, збирати й аналізувати інформацію, знаходити альтернативні рішення
й обирати найбільш оптимальний шлях розв’язання задач у процесі як індивідуальної,
так і групової роботи. Важливо надати студентам можливість мислити, розв’язувати проблеми,
міркувати над можливими шляхами вирішення певних проблем [7, с. 6]. 

Іноземна мова як предмет має ряд специфічних особливостей, однією з яких є оволодіння
іноземною мовою шляхом спілкування іноземною мовою. Основна мета навчання іноземної
мови полягає у формуванні комунікативної компетенції, яка є поєднанням багатьох складників.
Неможливо оволодіти мовою, не маючи реальних умов комунікації, не оволодівши відповідно
іншомовною технікою та не засвоївши понадмовну інформацію, яка є необхідною для адекватного
спілкування та взаєморозуміння. Перед викладачем постає завдання створення на заняттях
іноземної мови умов, максимально наближених до реальних. Добір мовного матеріалу вимагає
від викладача обізнаності із сучасними досягненнями найновіших галузей лінгвістичної науки.

Серед основних завдань, що постають на сьогодні перед викладачем іноземної мови
в немовних вищих навчальних закладах, є усунення особистісних внутрішніх перешкод
у процесі навчання та створення умов для успішного оволодіння студентами іноземною мовою.
Формування стійкого рівня мотивації у процесі оволодіння іноземною мовою зобов’язують
викладача вищого навчального закладу ретельно добирати відповідний навчальний матеріал,
що містить когнітивну, комунікативну та професійну цінність, має творче спрямування
та стимулює розумову активність студентів. Завдяки інформаційним технологіям розширюються
можливості вивчення іноземних мов.

Висновки. Ми розглянули теоретичний аналіз можливостей використання інноваційних
методів навчання для вдосконалення володіння мовою, що спонукає студентів покращувати
ефективність та якість вивчення іноземної мови, що неможливо у відриві від реалій сьогодення.
Мета навчання іноземної мови в немовному вузі – формування у студентів комунікативної
концепції, що неможливо без розвитку навичок і вмінь. Сучасна освіта, а зокрема дидактичні
моделі освіти, спрямованої на особистість, зумовлює пошуки нових механізмів організації
навчального процесу та самостійної роботи зокрема [1, с. 123]. Необхідно констатувати,
що європейський досвід підвищення кваліфікації студентів на основі інтерактивних 
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та інноваційно-інформаційних методів навчання набуває все ширшого використання в останній
час в українській практиці навчання. Вивчення вітчизняних і зарубіжних джерел, а також
досвід практичної діяльності дозволяють зробити висновок про те, що на сучасному етапі
йде активний пошук шляхів удосконалення та модернізації процесу викладання іноземних
мов у вищій школі. Зросли вимоги до випускників вищих навчальних закладів і реалії життя
ставлять перед викладачами завдання вивчати і впроваджувати в навчальну практику найбільш
ефективні методики і технології, поєднувати традиційні й інноваційні методи в навчанні,
творчо розвивати набутий практичний і теоретичний досвід викладання дисципліни.
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